

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Багдасаровой Юлии Сергеевны на тему**  
**«Дифференцированный подход к профилактике осложнений беременности при**  
**носительстве антифосфолипидных антител», представленной на соискание ученой**  
**степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 Акушерство и**  
**гинекология**

В виду высокой частоты акушерских и венозных тромбоэмбологических осложнений у пациенток с носительством антифосфолипидных антител, несмотря на применение общепринятой терапии, актуальность работы не вызывает сомнений.

Научная новизна полученных результатов заключается в том, что впервые детально проведена комплексная оценка относительного риска развития гестационных и венозных тромбоэмбологических осложнений у беременных с носительством антифосфолипидных антител. Так же впервые проведена комплексная оценка патогенетической эффективности комбинированной терапии внутривенных иммуноглобулинов в сочетании с низкомолекулярными гепаринами, ацетилсалициловой кислотой и мембранным плазмаферезом в сочетании с низкомолекулярными гепаринами, ацетилсалициловой кислотой по сравнению с традиционной терапией низкомолекулярными гепаринами и ацетилсалициловой кислотой. На основании чего автором представлены подробные рекомендации по комплексной профилактике акушерских и венозных тромбоэмбологических осложнений. Проведена сравнительная характеристика диагностической точности применения двух методов диагностики обнаружения антифосфолипидных антител (методом мультиплексного лайн-дота и иммуноферментным анализом).

Полученные автором результаты расширяют представление и научное понимание возможностей и эффективность профилактики осложнений при беременности у пациенток с носительством антифосфолипидных антител. Несомненным достоинством работы является глубокий анализ полученных данных, позволивший доказать высокий риск развития плацента-ассоциированных, тромботических осложнений при носительстве антифосфолипидных антител, преимущественную эффективность комбинированной терапии внутривенными иммуноглобулинами, низкомолекулярными гепаринами и ацетилсалициловой кислотой в отношении профилактики невынашивания беременности, плацента-ассоциированных и венозных тромботических осложнений.

Положения, выносимые на защиту, выводы обоснованы полученными результатами. По теме диссертации опубликовано 4 научные работы, в том числе 2 статьи в

рецензируемых журналах, входящих в перечень рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки России для публикации основных научных результатов диссертаций. В опубликованных работах в полной мере изложены основные положения диссертации. Также материалы диссертационной работы представлены в виде 3х постерных докладов в зарубежных конференциях.

Автореферат и опубликованные по теме диссертации работы отражают основные результаты, полученные в диссертационном исследовании. Автор в полной мере раскрыл актуальность, научную и практическую значимость проведенного исследования. Автореферат содержит достаточно большое количество иллюстрированного материала. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, на основании автореферата, диссертационная работа Багдасаровой Юлии Сергеевны на тему «Дифференцированный подход к профилактике осложнений беременности при носительстве антифосфолипидных антител» по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология является законченной научно-квалифицированной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г №842 (с изменениями в редакции постановлений РФ от 20.03.2021 г. №426), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология.

д.м.н., профессор

зав. кафедрой акушерства, гинекологии

и репродуктологии

Санкт-Петербургского государственного  
университета

*Ниаури Дарико Александровна*

« 12 » октября 2022 г.

